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Pošta v Bouzově
V loňském roce se na obec Bouzov obrátili zástup-
ci České pošty s.p., aby nabídli službu pošta Partner 
obecnímu úřadu. Princip této služby spočívá v tom, 
že pod hlavičkou ČP provozuje tuto činnost buďto 
sama obec, nebo jiná smluvní firma nebo podnika-
tel. Za tuto práci pak náleží tomuto Partnerovi odmě-
na, která se skládá z fixní částky a dále z motivační 
částky, která je závislá na množství produktů, které 
Partner prodá. A jak už to na světě chodí, když o nic 
jiného nejde, jde minimálně o peníze.
Fixní částka pro Partnera je stanovena v rozpětí od 
9.000 Kč do 12.300 Kč měsíčně, dále ČP platí 500 Kč 
měsíčně paušál za datové připojení – telefony, inter-
net a motivační částka jsou doslova desetihaléře až 
koruny za jednotlivé poštovní transakce. Sama ČP na 
svých stránkách uvádí, že příkladný Partner má za 
měsíc příjem 13.200 Kč měsíčně.
Z tohoto příjmu poté musíte zaplatit pracovníka, který 
bude fyzicky službu vykonávat, dále zaplatíte energie 
a datové služby, povinné pojištění smluvního vybavení, 
pojištění proti škodám podnikatelskou činností a po-
jištění věcí v trezoru (peníze, ceniny apod.), dále musí 
obec zaplatit povinné odvody za pracovníka – sociál-
ní a zdravotní pojištění, a v případě dovolené a nemo-
ci, případně ošetřování člena rodiny (paragraf), musí 
Partner zaplatit i dalšího pracovníka! Dále v podmín-
kách České pošty jsou i pokuty ve výši 10.000 Kč za 
porušení smlouvy, jako například nedodržení otvíra-
cí doby.
Pokud vše řádně sečtete, potom vám vyjde ztráta do-
sahující min. 10.000 Kč měsíčně. Obec Slavětín má 
ve své režii poštu Partner od loňského října a počítá 
v rozpočtu se ztrátou 155.000 Kč. Proto o tomto pro-
blému jednala i Rada obce Bouzov, a to naposledy 
v prosinci loňského roku a rozhodla, že k tomuto pro-
jektu nepřistoupíme.
V případě, že k tomuto projektu přistoupí soukromě 
podnikající osoba, jsou výpočty o dost lepší, neboť 
odvody OSVČ do státní kasy jsou mnohem menší, ale 
o rentabilitě si dovoluji dost silně pochybovat.
V současné době – 7. 8. 2017 jsem obdržel dopis Čes-
ké pošty, že od 1. října 2017 bude v Bouzově provozo-
vat poštu Partner firma ZD Bouzov s.r.o. zastoupená 
paní Kateřinou Svobodovou v prostorách provozov-
ny na adrese Bouzov č.p. 60. Česká pošta dále sdě-
luje, že nedojde k žádné změně při poskytování poš-
tovních služeb a že věří, že i do budoucna budeme se 
službami České pošty spokojeni. V případě, že spo-

kojeni nebudete, obracejte se, prosím, přímo na Čes-
kou poštu nebo paní Svobodovou.
Na závěr bych chtěl uvést, že Česká pošta s.p. má li-
cenci na doručování listových psaní a nemůže zrušit 
obslužnost v místech, kde má historicky poštu. Kdy-
by ČP nenašla někoho, kdo by Partnera provozoval, 
provozovala by poštu v Bouzově dále na své náklady. 
Jak se lze dočíst na veřejných stránkách České pošty 
v případě, že by smluvní Partner zkrachoval, je povin-
ností České pošty buď najít nového Partnera, nebo 
obslužnost zajistit jiným způsobem.
Doufám, že služby pošty nadále budou fungovat bez 
problémů.                              Marcel Chmelina, starosta

UPozornění
Upozorňujeme občany, kteří nemají dosud 
uhrazený celý poplatek za odvoz TDO na po-
vinnost úhrady do 30. 9. 2017.

Vážení občané,
jak si jistě sami všímáte, každým rokem se zvětšuje 
problém s množstvím vody. A to napříč celým úze-
mím naší společné obce. Obecní vodovod máme pou-
ze v Bouzově, Hvozdečku a Olešnici. Ostatní obyvate-
lé jsou odkázáni na vlastní zdroje. Bohužel se však 
v současnosti stává, že vysychají i studně, které vždy 
měli dostatek vody.  
Hlavním důvodem jsou klimatické změny, ale v nepo-
slední řadě spotřebováváme každý čím dál více vody 
k vlastní spotřebě. Žádám Vás proto, aby jste se za-
mysleli a snažili se najít úspory vody kde se dá.  
Obec nechala zhotovit studii na opravu a rozšíření 
obecních vodovodů ve Hvozdečku, Olešnici a dále 
v Kovářově. V současné době hledáme finanční zdro-
je, které jsou na vybudování potřeba. Z uvedené stu-
die je zřejmé, že náklady jsou na každou vesnici v roz-
mezí okolo 10.000.000 Kč. Jenom samotný projekt 
nutný ke stavebnímu řízení stojí dle cenové nabídky 
firmy Vodaservis přes jeden milión korun. Když po-
tom vezmete, kolik lidí se na vodovod připojí a kolik 
vody spotřebují, je zřejmé, že by voda byla neúměrně 
drahá.
Jak jsem uvedl, obec záležitosti okolo vody bere jako 
jednu ze svých priorit a hledáme možnosti a řešení 
do budoucnosti abychom jednou „ nezůstali na su-
chu“.                                        Marcel Chmelina, starosta



září 
Paní  Mlčochová Anděla  Podolí
Pan  Mlčoch Josef  Olešnice
Paní  Páleníková Marie  Doly
Paní  Studená Jitřenka  Kozov
Paní  Michlová Ludmila  Bouzov
Paní  Pechová Olga  Bouzov
Pan  Kamler Jan  Olešnice
Pan  Koucourek Bohumil  Bezděkov
Pan  Kopka Václav  Svojanov
Paní  Recová Aloisie  Bouzov
Paní  Koukalová Eva  Hvozdečko
Paní  Odstrčilíková Dita  Kozov
Paní  Kolomazníková Ludmila  Jeřmaň

JUBILANTI
říjen

Paní  Korkischová Zdeňka  Kovářov
Paní  Navrátilová Vlasta  Blažov
Paní  Blažková Drahomíra  Bouzov
Paní  Chovančáková Anna  Jeřmaň
Pan  Hyjánek Josef  Bouzov
Paní  Skoumalová Libuše  Doly
Paní  Vařeková Vlasta  Podolí
Paní  Dudková Emilie  Bouzov
Pan  Havlín Josef  Bouzov
Paní  Zapletalová Květoslava  Olešnice
Pan  Pustina Vlastimil  Hvozdečko
Paní  Bártová Božena  Olešnice
Pan  Koukal Josef  Hvozdečko

UDáLo Se   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V sobotu 17. 6. 2017 proběhlo v obřadní síni OÚ Bouzov vítání nových občánků obce. Novými občánky jsou: 
Oliver Hanák, Mariana Vlčková, Radim Grézl, Marek Klaban, Sofie Zahrádková a David Janhuba.


























30. 6. 2017 – Slavnostní rozloučení žáků 9. třídy ZŠ Bouzov
Patrik Zapletal, Jan Hekele,
Daniel Leibner, Oskar Kotrle,
Natálie Koutná, Barbora Konečná,
Denisa Grácová a Jitka Drahošová.




















Víte, že…
1) 19. 8. 2017 proběhne setkání horkovzdušných baló-

nů na hradě Bouzov „Balony nad Bouzovem 2017“. 
Objízdná trasa je zveřejněna na webových strán-
kách obce.

2) 25. 8–26. 8. 2017 se bude na Bouzově konat festival 
„Moravské hrady“. Objízdná trasa je zveřejněna na 
webových stránkách obce.

PoDěKoVání
Děkujeme všem, kteří se přišli rozloučit 

s paní Alenou Pískovou
z Bouzova. Rovněž děkujeme za projevená slova 
útěchy a květinové dary.

František Písek a sestra Anička s rodinou



30. 6. 2017 Slavnostní rozloučení dětí z mateřské školky Bouzov.

Budoucí prvňáčci: Julie Kramplová, Thea Kunčarová, Kristýna Muschalková, Anežka Kolavíková, Matěj 
Podsklan a Vojtěch Muschalek.








Z DJIN BOUZOVSKÉHO HRADU 
59. Arcivévoda Evžen 

      Zaátek dnešního putování djinami bude znít jako pohádka, kterou ve svých pracích 
využila celá ada autor. V roce 1888 navštívila ádové statky a tedy také Bouzov významná 
návštva: spolu se svými strýci, arcivévodou a velmistrem ádu nmeckých rytí Vilémem 
Rakousko-Tšínským a arcivévodou Albrechtem Fridrichem Rakousko-Tšínským, sem pijel 
rovnž koadjutor, tedy zástupce velmistra s nástupnickým právem, arcivévoda Evžen 
Habsburský. Zejména Evžen byl krásou okolní krajiny tak uchvácen, že pozdji, když byl již 
ádovým velmistrem, nechal zbourat to, co zbylo z bouzovského hradu, a z ádových penz a 
zejména penz habsburského rodu nechal postavit nový hrad, který ml sloužit jako ádové 
muzeum a místo odpoinku arcivévodovy rodiny a který mžeme obdivovat dodnes. 
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přijel rovněž koadjutor, tedy zástupce velmistra 
s nástupnickým právem, arcivévoda Evžen Habs-
burský. Zejména Evžen byl krásou okolní krajiny 
tak uchvácen, že později, když byl již řádovým vel-
mistrem, nechal zbourat to, co zbylo z bouzovské-
ho hradu, a z řádových peněz a zejména peněz 
habsburského rodu nechal postavit nový hrad, kte-
rý měl sloužit jako řádové muzeum a místo odpo-
činku arcivévodovy rodiny a který můžeme obdivo-
vat dodnes.

Tolik k úvodu a nyní se již můžeme věnovat hlav-
ní postavě dnešního dílu – arcivévodovi Evženo-
vi, poslednímu velmistru řádu německých rytířů 
z rodu Habsburků.

Arcivévoda Evžen, celým jménem Evžen Ferdi-
nand Pius Bernard Felix Maria, se narodil 21. květ-
na 1863 na zámku v Židlochovicích na jižní Moravě. 
Pokud bychom postupovali po mužské linii zpět do 
historie, dostali bychom se přinejmenším k římské-
mu císaři a českému králi Leopoldu II., který byl Ev-
ženovým pradědečkem. Připomeňme ještě, že Ev-
ženův dědeček, Karel Ludvík, syn krále Leopolda 
II., byl rovněž v letech 1801-1804 velmistrem řádu 
německých rytířů.

Kromě druhého nejmladšího Evžena měli jeho 
rodiče, arcivévoda Karel Ferdinand, generál ra-
kouské armády, který se mj. podílel na potlačení re-
voluce v červnu roku 1848 v Praze, a arcivévodkyně 
Alžběta Františka Marie Habsbursko-Lotrinská, ješ-
tě dalších pět dětí, z nichž se dospělého věku dožili 
pouze tři: Fridrich (Bedřich), který se věnoval vojen-
ské dráze, Karel Štěpán, admirál rakouského loď-
stva, a jejich sestra, při prohlídkách bouzovského 
hradu připomínaná pozdější španělská královna 
Marie Kristýna, která byla po smrti svého manžela, 
krále Alfonse XII., až do plnoletosti jejich syna Al-
fonse XIII. regentkou španělského království. Svou 
matku, která zemřela v roce 1903, necelých 30 let 
po manželově smrti, Evžen velice miloval a jistě po 
ní zdědil nejen lásku k umění, ale především také 
potřebu pomáhat sociálně slabým a starým lidem.

Po smrti otce v roce 1874 sehrál rozhodující úlo-
hu v dalším životním směřování Evžena jeho strýc 
arcivévoda Albrecht, jistou dobu vrchní velitel ra-
kouských vojsk, s nímž jsme se již setkali na počát-
ku dnešního pokračování a který po smrti Evženo-
va otce jeho tři syny, včetně Evžena, adoptoval. Byl 
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to velmi bohatý šlechtic, který mimo jiné vlastnil 
také židlochovické panství, kde se Evžen narodil. 
Pod jeho přímým vlivem vystudoval Evžen vojen-
skou akademii ve Vídeňském Novém Městě, po ní 
pak další válečnou školu a pak až do roku 1916, kdy 
byl jmenován polním maršálem, postupoval rychle 
ve vojenských hodnostech. Důležité vojenské funk-
ce zastával v řadách rakouského vojska také v době 
1. světové války, kdy měl mimo jiné na starosti pro-
voz polních lazaretů a lazaretních vlaků.

Do řádu německých rytířů vstoupil ve svých 23 
letech a po složení řádového slibu ve vídeňském 
kostele sv. Augustina již o rok později zastával funk-
ci koadjutora, tedy nástupce 

stávajícího velmistra řádu, arcivévody Viléma Tě-
šínského. Velmistrem řádu se stal v roce 1894 po ar-
civévodově smrti, kterou si přivodil pádem z koně, 
a v čele řádu zůstal až do roku 1923, kdy na funkci 
jako příslušník habsburského rodu rezignoval, aby 
svou osobou neohrožoval další existence řádu. Ješ-
tě předtím, na podzim roku 1918, navštívil arcivévo-
da Evžen naposledy řádové statky na severní Mora-
vě a při té příležitosti zároveň naposledy zajel také 
na Bouzov. 

Od roku 1919 žil arcivévoda Evžen ve Švýcarsku 
a do Rakouska se vrátil teprve roku 1934. Následu-
jící čtyři roky, až do připojení Rakouska k nacistic-
kému Německu (tzv. anšlusu), pobýval jako prostý 
řádový rytíř v nově zbudovaném konventu na řádo-
vém zámku v Gumpolskirchenu, ležícím jižně od 
Vídně. Brzy po obsazení Rakouska nacisté řád zru-

šili a jeho majetek, pochopitelně včetně zámku, 
v němž arcivévoda Evžen žil, konfiskovali.

Od roku 1898 vlastnil arcivévoda kromě jiných 
majetků v salcburském kraji také hrad Hohenwer-
fen. Do jeho místností umístil část svých sbírek 
zbraní a uměleckých předmětů. Po požáru části 
hradu v roce 1931 arcivévoda sbírku prodal, za zís-
kané peníze hrad nechal opravit, ovšem o několik 
let později, v roce 1938, přišel o hrad definitivně.  

V letech 2. světové války se domovem arcivévo-
dy Evžena stala Vídeň. Zde zůstal až do ledna roku 
1945. Teprve tehdy, na sklonku války, odjel na přání 
svých blízkých do Stroblu poblíž rakouského lázeň-
ského města Bad Ischlu a od podzimu žil až téměř 
do své smrti v městečku Igls u Innsbrucku. 

Na sklonku roku 1954 pobýval arcivévoda Evžen 
na léčebném pobytu v severoitalském lázeňském 
městečku Merano a zde 30. prosince téhož roku ve 
věku 91 let zemřel. Rakev s jeho ostatky byla pře-
vezena do Innsbrucku a tam v kapli vystavena. Po-
hřeb za účasti obrovského množství lidí se konal na 
den Tří králů, 6. ledna 1955.

Arcivévoda Evžen byl podle svého přání pohřben 
v katedrále sv. Jakuba v Innsbrucku do honosné 
hrobky, v níž již spočíval Maxmilián III., první vel-
mistr řádu německých rytířů z rodu Habsburků.  

Tolik tedy ve stručnosti o životě arcivévody Evže-
na. V příštím pokračování si řekneme několik infor-
mací o jeho některých aktivitách a zásluhách, kte-
rými se zapsal do historie Moravy.

Jiří Marek

Tj SoKoL BoUzoV 
Rozpis podzimních zápasů
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5.8. SO 17,00 Bouzov Hluboky B
12.8. SO 16,30 Nedvzí Bouzov
20.8. NE 16,30 Bouzov Náklo
27.8. NE 16,30 Bohuovice B Bouzov
2.9. SO 16,00 Bouzov Grygov

10.9. NE 10,15 Chválkovice B Bouzov
16.9. SO 16,00 Bouzov Odrlice
24.9. NE 15,30 N. Hradená Bouzov
30.9. SO 15,00 Bouzov Lužice
7.10. SO 15,00 Drahlov Bouzov

14.10. SO 15,00 Bouzov Stelice
21.10. SO 14,30 Bouzov Slavonín B
29.10. NE 14,30 Mlade Bouzov
5.11. NE 10,15 Hluboky B Bouzov
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Kanalizace v naší obci
Byl jsem, není to dlouho, na setkání občanů naší 

obce, kde se projednávaly záležitosti kolem reali-
zace vybudování kanalizace. Byl to osvětový večer, 
kde se mohl každý dozvědět to, co ho v této pro-
blematice zajímá. Je jasný, že od doby elektrifikace 
obce, je to po dlouhé době opravdu veliká akce. Že, 
s ohledem na zákon, to není jen výmysl naší obce, 
že dříve či později se s tím budou vypořádávat vlast-
ně všichni, a že bez štědrých dotací by to bylo k ne-
zaplacení… I tak nás to bude něco stát, ale tako-
vé situace život prostě přináší. Jistě i tenkrát, když 
tahali dráty na elektrické rozvody, se našli odpůrci 
a podporovatelé petrolejek. Bylo to totiž taky dra-
hé, taky se všude kopalo a elektrických spotřebičů 
bylo sporadicky. 

„Na co nám to bude? Nám svíčky, či petrolejka 
stačí! Stejně chodíme brzy spát…, a kdo to všechno 
zaplatí? No já, já na to tedy nemám!!!“, brblala ten-
krát podobně, jistě spousta lidí.

Pán, asi architekt celé akce, působil moudře a jis-
tě věděl, o čem mluví. Takových lidí poslední dobou 
moc není, takže za mě dobrý. Občas jsem se musel 
zastydět za některé názory našich občanů, protože 
i já jsem občanem naší obce. Jeden takový hloupý 
názor za všechny: „Vodné plus stočné bude tak dra-
hé, že se lidi z  Bouzova začnou stěhovat do měst.“ 
Takovou hloupost jsem tedy dlouho neslyšel. Taza-
tel zjevně vůbec neví, kolik stojí vodné se stočným 
někde ve městě…

Řešíme to všichni, i když málo kdo se v tom chce 
pitvat. Začnu tedy oklikou…

Vyrazíme na vandr, jako každý rok v letním obdo-
bí. Na pár dnů zmizet někam, kde jsem ještě nebyl, 
nebo i tam kde to znám a je mi to tam milé. Hlav-
ně taky s někým kdo je mi blízký a mám si s ním co 
říct. Když jsme ve čtyřech, tak je nás akorát do ka-
ret, v hospodách je většina stolů taky pro tento po-
čet hostů a na přesun z místa na místo je čtyřčlen-
ná skupinka celkem svižná. Ne všude jsou hospody 
a kiosky s občerstvením. Narazíte-li na studánku 
s vodou, je to nádhera. Malá oáza v naší přírodě. To 
si vždycky uvědomím, jakej je to zázrak.

Doma otočíte kohoutkem a teče. Doma mi to 
připadá úplně normální, jako že to nemůže být ji-
nak. Když je nějaký výpadek, tak to většinou není 
na dlouho, to se dá přežít. S elektřinou nebo s ply-
nem je to podobně. Když vypnou proud, tak plamí-
nek svíčky je nám dobrý. Jednoduše řečeno, jsme 
zmlsaní domácím blahobytem, že si spoustu věcí 
neuvědomujeme. O co hůř, ani si to uvědomit ne-
chceme. Tím neteskním po starých časech, kdy se 
chodilo pro vodu ke studni s rumpálem, nebo do 
kašny. Chci tím jen podotknout, že tento blahobyt 
něco stojí. Jednak to samotné vybudování a když 
už to funguje a je kde brát, jako třeba ta zmiňovaná 
voda, tak je to nikdy nekončící obsluha a servis. Nic 
prostě není na věky. I to luxusní auto se po nějakém 
čase porouchá. 

Tak jako všechno má dvě strany, tak i ta voda pit-
ná, nebo užitková, se mění ve vodu odpadní. Když 
námi projde a zahustíme jí něčím výborným k sněd-
ku, jako třeba jahody se smetanou, co podávají na 
slavném tenisovém turnaji ve Wimbledonu, nebo 
nedělní prošpikovanou svíčkovou s nadýchaným 

knedlíčkem, vyjdou z nás úplně běžné fekálie. I ve-
gani a vegetariáni mi na můj zvídavý dotaz, zdali 
jim exkrementy voní jinak, bez výjimky odpověděli, 
že v podstatě taky nevoní. Teď, kam s nimi?

Když si dáme pohárek té výborné vody ze studán-
ky, kráčíme dál. V tom, jako bych to přivolal, musím 
na záchod. V lese ale záchody žádné nejsou. Ode-
běhnu z cesty, klůckem udělám důlek, do kterého 
uložím, asi včerejší vepřovou s mladým zelíčkem, 
a příroda si s tím poradí. Na celý les, mezi zaječí-
mi bobky a koblihy od vysoké se jedno lidské lejno 
ztratí. Zvláště když ho tím klůckem šikovně zahráb-
nete.

Doma je to ale zase trochu jinak. Doma máme 
záchod, většinou splachovací. Prostě spláchne-
me lejno a v podstatě to neřešíme, kam doplave. 
My máme žumpu a ta když se naplní, přijede fekál-
ní vůz, který nám tento „poklad“ vycucne. Vycucne 
nám i nemalou částku z naší peněženky. Někdo má 
septik s přepadem, nebo žumpu bez dna, kde se 
spousta fekálií někam vsákne. Třeba sousedovi do 
studny…

Když to není naše studna, tak nám to může být 
cynicky jedno. Mně to tedy jedno není. A to žádnou 
vlastní studnu nemám. 

V dnešní době, když tedy bydlíme v nějakém 
společenství, musíme se i chovat podle určitých 
pravidel. Lidi už většinou nechodí zahalení v kůži 
ulovené zvěře a místo nože nemají ochraňovaný 
pazourek. Je nás taky v tom společenství tolik, že 
kdybychom každé svoje lejno zahrabávali klůckem 
všude, tak kam nás napadne, tak ty exkrementy bu-
deme mít opravdu na každém kroku. Musím ještě 
podotknout, že nemalá část lidí by se na nějaké za-
hrabávání mohla vykašlat. 

Ve středověku, ve velkých městech, začínalo bu-
dování kanalizace hlavně proto, aby jim to nesmrdě-
lo v ulicích. Když se město rozrůstalo, rozrůstalo se 
i množství potkanů a podobné havěti, pro které je 
tento systém domovem s plnou penzí. A protože 
i potkan vyloučí nemalou porci svých exkrementů, 
tak už byl jen kousek k tomu, aby se tam s nimi za-
bydlely bakterie morové nákazy. Morová nákaza se 
pak šířila celou Evropou hlava nehlava. 

V dnešní době, až na malé výjimky, máme doma 
všichni elektrický proud, někdo i plyn, tekoucí 
vodu, většina i teplou. Vlastníme věci jako zápalky, 
telefon, rozhlasový přijímač, televizi, počítač, led-
ničku, pračku, kolo, auto, atd. Všechno tohle bere-
me, jakože je to normální, že nám to zvyšuje kom-
fort našeho života. Kdo si však chce uvědomovat, 
kam teče všechna ta odpadní voda, včetně našich 
výkalů?

 

Malý dovětek z naší politické žumpy. Viděl jsem 
nádherný plakát s rozjívenými dětmi a panem A. 
Babišem, taky rozesmátým a očividně šťastným. 
Nahoře, nad skupinkou tohoto společného portré-
tu byl napsán dotaz: „Taky vás někdy serou vaše 
děti?“ Dole byla napsána odpověď na tuto otázku: 
„Volte Andreje Babiše a poserte vašim dětem celý 
život!“ 

Volte ale podle svého. Chci si myslet, že svobo-
du tu ještě máme. A jinak přeji hezký konec prázd-
nin!

Michal Mayer



obectovská knihovnička
sfoukla druhou svíčku
na svém narozeninovém dortu
Jsou tomu dva roky, kdy jsme ji slavnostně odhali-
li a jsou to dva měsíce, co jsme tyto dva roky oslavi-
li. Oslavili její stálé fungování a stále větší a větší ná-
vštěvnost. Jistě víte, o čem tu píši a na co tu pěji slávu. 
Ano, je to Obectovská MiniKnihovnička. 
Nápad na její realizaci se zrodil díky návštěvě jedné 
z miniknihoven v Táboře, kde je velice aktivní měst-
ská knihovna, a hlavně projektu Mini.knihovnička. Ně-
kolik mladých knihovníků se rozhodlo podpořit knihy 
v městech, vesnicích, na vlakových nástupištích, v par-
cích. A svůj nápad nechtěli nechat ležet v šuplíku. Na-
bízí jej všem zájemcům, úplně zadarmo, takže pokud 
chcete, aby taková knihovnička byla i v místě, kde byd-
líte, napíšete jim své přání a oni vám pošlou podrobný 
popis projektu, včetně nákresu minibudky. Najdete si 
šikovného truhláře, tím mým byl Michal Veselý z Loštic 
a poprosíte nějakého sponzora, zhotovení budky není 
levná záležitost. Mě podpořilo, za což mu nepřestanu 
děkovat, zastupitelstvo obce Bouzov. A nápad už nele-
žel jen na papíře. 
Jsou tomu dva roky, kdy se postavila knihovnička 
a v květnu 2015 proběhlo její odhalení. Opravdu bylo 
velkým překvapením, kolik lidí tato kuriozita, ve ves-
nici s osmdesáti obyvateli, nalákala. Od doby otevření 
knihovničky se změnilo její okolí. Nyní je u knihovnič-
ky nově vybudované zázemí pro místní akce, truhlík 
s květinami a v blízké době se můžete těšit i na lavič-
ku se stojanem na kola. A změnilo nebo spíše vylepši-
lo se i vybavení knihovničky, kromě knížek tu přijdou 
na své i milovníci kešek, tedy hráči geocachingu, dě-
kuji Martině Švecové za tento nápad a realizaci.  Nebu-
du prozrazovat víc o tom, kde keška je, nebo, co je to 
za kešku, abych tím nezkazila celou pointu zmíněné 
hry. Ale díky této hře je návštěvnost knihovničky čím 
dál tím větší a pohled na zastavující cizí auto u kni-
hovničky a smějící se lidi, kteří prozkoumávají její vni-

třek i obsah knih je okouzlující a naplňující. V tomto 
momentu si řeknete, proto! Během toho času, kdy má 
knihovnička čestné místo na obectovské návsi nedo-
šlo k žádnému jejímu poškození a žádnému úmyslné-
mu zbavování se knih. Právě naopak, knihy stále při-
bývají a obměňují se. Musím se přiznat, že jsem knihy 
obměňovala někdy před rokem a už to asi nebudu dě-
lat, protože smysl knihovničky funguje, knihy se vymě-
ňují samy.
Právě proto jsem se rozhodla, že její fungování osla-
víme. A to pořádně, ti, kteří jste byli na místě, jistě 
s úsměvem zavzpomínáte se mnou. Na druhé naroze-
niny knihovničky jsem do Obectova pozvala své dra-
hé kamarády, aby předvedli, co je jejich vášní a rados-
tí, jako pro mě knihy. Vystoupil můj spolužák Martin 
Melhuba se svou tříčlennou kapelou. Pánové zahrá-
li příjemný jazzík a to se sešli jen na pár zkouškách. 
Možná je pro místní tento styl hudby neobvyklým, ale 
právě možná proto je zaujal. Se svou přednáškou o ži-
dovském chlapci, který založil v Terezíně časopis nám 
přijel vyprávět můj velký vzor a DobroDruh Stanislav 
Motl. Což byla hvězda slavnostního odpoledne. A sa-
mozřejmě nechyběl dort pro oslavence, který upekla 
Andrejka Krbcová z Palonína. Na narozeninovou party 
dorazilo opravdu mnoho příznivců knihovničky. Byla 
jsem nadšená, upřímně čekala jsem trochu víc ná-
vštěvníků, ale možná to bylo kvůli počasí, které si zrov-
na na tento den připravilo déšť a zimu. Na památku si 
každý mohl odnést placku s miniknihovničkou, čímž 
podpořil i provoz knihovničky. Kromě tradičního jíd-
la, klobás a steaků, za jejich přípravu děkuji obectov-
ským hasičům a hasičkám, upekly perfektní buchty 
a koláče ženy z Obectova, opět velké děkuji a mňam!! 
A když už jsem u děkování, děkuji mamince, tatínko-
vi, sestře, příteli a všem, kteří mi s přípravou a realiza-
cí této narozeninové párty pomohli. Těšte se na osla-
vu čtvrtých, desátých, či stých narozenin Obectovské 
knihovničky. Nebo ji přijeďte navštívit teď, zítra nebo 
až dočtete tento článek. Nebo vytvořte knihovničku 
u vás, klidně před domem, proč ne? Knih je spousta, 
tak proč se o ně nepodělit.           Napsala Tereza Tichá
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„Hrad od Bezděkova“  Foto: Václav Kopka


















































